

## El Caudillo entrega a las familias más numerosas de

### la España Nacional los beneficios del Subsidio Familiar

#### El Generalísimo conversó afablemente en el jardín de su residencia con los beneficiarios

BURGOS, 19.—Esta mañana, en su residencia y como estaba anunciado, el Generalísimo hizo entrega de los beneficios del subsidio familiar a las familias más numerosas de las distintas provincias de la España nacional, congregadas en Burgos con tal objeto.

El acto fué en extremo emocionante, recibiendo estos beneficiarios de manos de S. E. el fruto de una promesa que se les había hecho.

El Caudillo conversó afablemente con cada uno de ellos, preguntándoles por la casa en que vivían, la salud de sus hijos, profesión que ejercían, etc., a lo que respondían los beneficiarios, poniendo en sus contestaciones un acento cálido y emocionado.

El marco de esta ceremonia tan sencilla como conmovedora, fué el propio despacho de S. E., extendido a dos Departamentos más por donde iban pasando uno a uno los matrimonios beneficiados con el subsidio y que mayor número de hijos tienen.

Acompañaban en este acto a S. E. su esposa, doña Carmen Polo; el vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana; el Arzobispo de Burgos, el ministro de Organización y Acción Sindical, Pilar Primo de Rivera y otras camaradas de los mandos de la sección femenina de Falange.

En esta ceremonia de tanto relieve social hasta el mismo protocolo tenía una dulce flexibilidad de comprensión, sin que por ello se desnaturalizase su esencia.

Una vez entregados los auxilios, el Generalísimo descendió al jardín y pasó unos momentos de más íntima satisfacción rodeado de las personalidades y beneficiarios, flotando en el ambiente las frases que son como la invocación y lema de esta noble Cruzada para la salvación de la Patria: Franco, Franco, Franco: Señor, danos la España; Señor, danos la unidad; Señor, danos su grandeza. ¡Arriba España!



EL CAUDILLO

Han asistido 37 familias—cada una de las más numerosas de 37 provincias liberadas, una de Ceuta y otra de Melilla. Entre todas, tienen un total de 342 hijos.

Todos los matrimonios recibieron un retrato del Caudillo.

Camaradas de la Falange Femenina cuidaron durante el acto de un grupo de niños de corta edad que sus madres habían llevado a Burgos en la imposibilidad de dejarlos en sus casas.

## Con el Subsidio Familiar se repartieron hasta ahora más de cuatrocientos millones de pesetas

343.205 familias fueron beneficiadas en este mes de marzo

BURGOS, 19.—El ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, se dirigió anoche a los españoles por Radio Nacional, pronunciando un discurso sobre la significación de la ley del Subsidio Familiar.

Dijo que esta ley es ya una tangible realidad que ha comenzado a dar los frutos apetecidos. Por eso nuestro Caudillo, en un acto sencillo y elocuente, como corresponde al régimen que preside el contenido de dicha institución, hizo entrega a algunas familias españolas de los beneficios a que tienen derecho con arreglo a la ley del Subsidio Familiar.

Esta ley fué desde el primer momento un afán del Caudillo el promulgarla y verla convertida en realidad, aun a trueque de vencer los obstáculos que se opusieran, pues ello era un imperativo de justicia social. Se dirige el señor González Bueno

a todos los españoles, principalmente a aquellos que acaban de ser liberados por la victoria de las armas españolas y que no conocen todavía el contenido de esta ley.

Añade que ninguna ley, sobre todo que implique mayor sacrificio pecuniario, ha encontrado acogida tan fervorosa y entusiasta como la ley del Subsidio Familiar, cuyo sentido espiritual está en consonancia con la doctrina de nuestro Movimiento nacional sindicalista, pues no sólo es la familia del hogar, sino la propia hermandad, las que están vivas y palpitantes en el contenido de esta ley, y los elementos productores se funden por su identidad con los elementos trabajadores, convirtiéndose en una realidad práctica la armonía de intereses entre unos y otros, con lo cual todas las clases sociales, así productoras como trabajadoras, participan de los beneficios que otorga esta ley.



EL SR. GONZALEZ BUENO

Señala que en estos instantes la escala de subsidios es moderada, para poder de este modo cumplir con la consigna de amparar los derechos de unos y otros.

El Estado habrá de intervenir en su día, incluso con la coacción, para que la ley de Subsidio Familiar tenga toda la eficacia necesaria.

Las características más importantes se acusan en la ley del Subsidio Familiar.

#### 343.205 FAMILIAS RECIBIERON EL SUBSIDIO

Agrega que tres meses después de ser promulgada se inscribieron en las listas, voluntariamente, el 80 por 100 de los trabajadores agrícolas. Poco después lo hacían 134.179 empresas que empleaban 1.436.003 trabajadores, y en este mes de marzo han recibido el Subsidio Familiar 343.205 familias, con más de un millón diez mil niños.

Estas cifras no corresponden a Castellón y Cataluña. Todos los funcionarios y obreros de los ferrocarriles, así como los demás empleados en las distintas actividades, perciben o percibirán el Subsidio Familiar.

Se han repartido más de 400.000.000 de pesetas desde que se implantó la ley hasta los momentos actuales, representando más de un millón de pesetas diarias las que se han repartido.

Para tranquilidad de los trabajadores—dice el señor González Bueno—, la ley del Subsidio Familiar no será enervada por nadie, pues su engranaje es de tal naturaleza que se mantendrá tangible para cumplir los preceptos de su contenido.

#### La institución carece de burocracia

La institución del Subsidio Familiar es tan sencilla en su organización que para su desarrollo requiere por ahora únicamente la intervención de un director y veintiocho empleados.

Su consigna es que ni un solo céntimo sea empleado en otro servicio que en aquel en cuyo nombre se recauda.

Más adelante se establecerán oficinas propias y las mismas empresas efectuarán directamente los pagos del Subsidio a sus obreros y empleados.

El Subsidio Familiar será cada vez más perfecto.

Nuestro Caudillo, al hacer hoy personalmente el reparto de los beneficios entre los primeros subsidiarios, ha ganado una batalla en la paz como gana las batallas de la guerra. Y es que el Caudillo cumple todas sus promesas y hoy ha dado realidad a uno de los problemas de justicia social que dejaban sentirse en España.

A la victoria de las armas sigue la victoria como ejemplo vivo del nacional sindicalismo, bajo una dirección firme y con paso decidido.

Terminó el señor González Bueno con un ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!

## “Nadie intente lavar sus manos, y menos los que prefirieron una guerra de deshonor”

### «Entonces es cuando se hubiera podido hablar de paz. ¡Ahora no!»

#### «NOSOTROS NO PODEMOS TORCER LA VOLUNTAD DE DIOS»

Hubo un momento en que pudo llegarse a una paz honrosa—asi comenzaba su crónica de anoche «Justo Sevillano»—. Fué en julio y agosto de 1936, en aquellos días en que el Generalísimo, con una gran clarividencia, declaraba que en todo país en que se producía un movimiento guerrero por el Ejército ansioso de evitar estragos a la Patria, para luchar contra traiciones individuales, para reducir a la que, por diferentes causas, vacilaron en el cumplimiento del deber, para evitar los desafueros del pueblo y anular los pequeños núcleos de jefes traidores, aquel Ejército se lanzó a la guerra y tenía que triunfar. Respecto de aquellos que no quisieron prestar su colaboración a esta obra redentora, y de la conducta de aquellos traidores, que Dios se lo demande; así dijo el Caudillo.

En aquellos días el Gobierno Giral no podía nada contra la fuerza y el derecho militares, y ese era el instante de hablar de una paz honrosa para el que sabe perder, para el que noblemente se confiesa perdido.

Giral sabía en julio de 1936 que no podía vencer, y fué en aquella época cuando se ordenó a la marina asesinar a sus jefes; cuando la aviación arrojaba proclamas aconsejando a los soldados que rompieran la disciplina y mataran a sus jefes; se abrieron las cárceles y se dió suelta a los asesinos y criminales, que pasaron a engrosar las milicias de los

sindicatos. Fué en julio y agosto cuando se cometieron miles y miles de asesinatos, cuando en vez de pedir una paz honrosa se cometían los más horribles crímenes, incendios, saqueos; en suma, el terror dirigido por el Gobierno.

Nadie intente lavar sus manos y menos los que prefirieron una guerra de deshonor. Se perdió la honra haciendo una guerra con la complicidad de elementos extremistas, profesionales de todos los crímenes. Nadie alzó su voz contra el crimen. Entonces es cuando se hubiera podido hablar de paz. ¡Ahora no!

Nuestros soldados tienen que ser fieles a nuestros gloriosos muertos. Nuestra Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. tiene muchos muertos, héroes en la guerra y mártires de asesinato.

Lo dijo el Caudillo: Que Dios se lo demande; y nosotros no podemos torcer la voluntad de Dios.

Aparte estas consideraciones de índole moral, hay otra de tipo político, y es la de que aquí todos nos conocemos. Una debilidad en esta hora podría truncar la hora de la victoria.

Nuestros soldados impondrán la paz; impondrán una paz honrosa, justa, humana y militar, que es la única manera de dar solución a la situación actual de España

## El Senado francés ratifica los plenos poderes a Daladier

### El ministro de la Guerra trabaja febrilmente en la preparación de decretos

PARIS, 19.—La Comisión Senatorial de Hacienda, reunida bajo la presidencia de José Casillaux, ha aprobado por 25 votos contra 2 la propuesta de plenos poderes al Gabinete Daladier.

Después el Senado ha votado por 236 votos a favor y 17 en contra la concesión de plenos poderes especiales al Gobierno. Después de la concesión de plenos poderes votada por el Senado, el Gobierno se ha reunido en Consejo, y mañana lo hará nuevamente en el Eliseo bajo la presidencia de Mr. Alberto Lebrún.

El ministro de Estado, Bonnet, ha recibido esta mañana al senador Beranger, presidente de la Comisión Senatorial de Asuntos extranjeros.

También ha recibido al embajador de Polonia y al ministro de Lituania en París.

En el ministerio de la Guerra se está trabajando febrilmente para la confección de los decretos que mañana serán sometidos a la firma del presidente de la República, puesto que éste pasado mañana saldrá para Londres.

Según dicen, estos decretos ya estaban preparados desde ayer noche y contienen entre otras cosas medidas para acelerar la construcción de material bélico; reforma de la ley de las 40 horas; suplemento horario de trabajo que será pedido a todos los franceses; preferencia en la fabricación de material para el Estado; autorización al Gobierno de hacer adquisiciones de material bélico en el extranjero; depuración de los extranjeros indeseables particularmente en París y departamento del Senado, etc.

Se prevé la creación de un Comisariado para los extranjeros para facilitar la vigilancia de los mismos.

Otro decreto dará facultad al Gobierno para hacer un llamamiento para todos los especialistas.

Los plenos poderes han sido concedidos hasta el 30 de noviembre próximo.

## Sin novedad en los frentes

SALAMANCA.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 19 de marzo de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Morano.

LEA USTED EN 3.ª PAGINA PAGINAS HISTORICAS LA SALVACION DE GRANADA Por ANERANDROS

**TAURINAS**

**En Córdoba se inaugura la temporada**

CORDOBA, 19.—Con una novillada de Carmen de Federico se ha inaugurado hoy la temporada taurina. Las seis reses cumplieron. Actuaron Gallito, Manolete y Luis Díez, el bilbaino.

Gallito estuvo en su primero voluntarioso con la capa y artístico con la muleta. Matando, breve. En su segundo lució con el capote e hizo cosas de buen torero. Hábil matando. El quite de la tarde lo hizo Gallito en el tercero de la corrida, que fué el primero de Luis Díez.

Manolete en el segundo estuvo valiente y mató bien. Fué ovacionado. En el quinto lanceo artístico, hizo buenos quites, muleteó bien y mató lo mismo. El público pidió la oreja, que el presidente no concedió.

Luis Díez, aunque estuvo valiente en los dos suyos, también estuvo desafortunado. La suerte le fué adversa y sus buenos deseos no tuvieron realidad.

**Ecos mundanos**

Hoy marcha a Valladolid, donde ha sido destinado, el agente de Vigilancia don Antonio Montes Vifolo.

**NUEVO BENEFICIADO**

Se ha posesionado del cargo de beneficiado salmista de la Santa Iglesia Catedral de Granada el presbítero don José Carro.

Dr. LAGO. Médico-dentista. Gran Vía, 5.

**Cupón pro ciegos**

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado el número **387**

**DEMOGRAFIAS**

**INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA**

Durante la semana se han hecho en los juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 10; defunciones, 11; casamientos, don Juan Ontiveros Torices con doña Teresa Dueñas Delgado, don Antonio López Huete con doña Matilde Ruiz Lifán, don Salvador Santiago Jiménez con doña Angeles Hernández Rodríguez, don Juan Medina Vilchez con doña María Josefa Reinoso García y don Emilio González Pereira con doña Josefa Molina Jiménez.

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 12; defunciones, 10; casamientos, don Juan López Jiménez con doña Dolores García Delgado, don Evaristo Expósito Fernández con doña Trinidad Millán López, don Manuel Siles Sánchez con doña Angustias González López, don Rafael Castillo Mollano con doña Adela Caspe Calvente, don Mariano Rojas Rivas con doña Teresa Fernández Sánchez y don José Montero Molina con doña Modesta Ruiz Alba.

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 15; defunciones, 21; casamientos, don Joaquín Prats Manzano con doña Amparo Munárriz Allende, don Manuel Escacina Fernández con doña Victoria Serrano del Castillo, don José López Garrido con doña Dolores Soler López, don Antonio Hurtado Morales con doña Ana Hermoso Morales, don José Corona Contreras con doña Carmen Sánchez Leyva y don Juan López Peña con doña Dolores Paqué García.

**Pérdida**

una cartera conteniendo documentos y fotografía, desde Acera Darro a Reyes Católicos. Al que la entregare se gratificará. Avenida de Calvo Sotelo núm. 54.

**Espectáculos**

**CINEMA Y VELADA TEATRAL**

Dos novedades cinematográficas hemos visto esta semana: «La mentira piadosa» y «Amo a ti sola».

El primero, de buena calidad interpretativa, técnica y dirección, presenta como argumento el problema universal del excesivo cariño de la madre por los hijos, haciéndoles débiles para luchar por la vida al educarlos en el ambiente perjudicial del mimo y caprichos a costa del llamado sacrificio maternal. Y así se dice en el mismo film que «el cariño de madre es hermoso, pero ha de poner límite, pues la vida es dura y si no se hacen fuertes a los hijos, sucumben». Este problema, que tanto se prodiga en la vida, haciendo desgraciados a los hijos junto al sufrimiento de la madre por la equivocada educación que les dió, está llevado al celuloide en «La mentira piadosa» por la singular Pola Negri y un conjunto de buenos protagonistas, de sensibilidad e inteligencia, que hacen drama como los de la vida misma, porque su arte de sentir y expresar ofrece todos los matices justos.

Logradas las escenas con toda perfección de cámara y presentada con buen gusto, la película tiene su interés por la bondad de dirección en la captación de planos expresivos y ambiente. Por último digamos que aun con menos intensidad que en «Tango nocturno», también se produce en este film de Pola Negri el enamoramiento de la expresión de la belleza, cuando esto se logra por el arte de una actriz como ella, que no siendo guapa es bella por el defecto espiritual que infunde.

Respecto a la película «Amo a ti sola» hemos de decir que está realizada con bondad de medios y excelente presentación; sobre todo hay que resaltar la filmación de exteriores en edificios y parques de la monumental nación de arte italiana; pero carece la cinta de una cabeza directora que hubiera hecho hilván y logrado encaje con tan buenos elementos. Por este motivo el valor del film no es acusado, teniendo además un doblaje al que falta sonoridad castellana, entendiéndose defectuosamente.—ZAID.

**VELADA EN LA MASA CORAL**

En el local de la Masa Coral y Agrupación Musical Granadina se celebró anoche, festividad de San José, una entretenida velada teatral por el cuadro artístico de dicha entidad, poniéndose en escena la comedia en tres actos, de Paso y Saenz, «Qué solo me dejas».

Asistió numerosa concurrencia que elogió la labor interpretativa de los buenos y antiguos aficionados, ya que se prodigaron menos las puñaladitas al apuntador.

Felicitemos al elenco artístico de la simpática sociedad, al que creemos capaz de mejores empresas.

Como final del espectáculo actuó con sus graciosas excentricidades el conocido «Toreris». El público pasó una velada agradable, aplaudiendo con insistencia a los artistas.

**BOLETIN RELIGIOSO**

Santos del día 20.—San Nicolás y Santa Eufemia.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de San José, esposo de Nuestra Señora (fiesta trasladada del día de ayer), con rito doble de primera clase y color blanco.

Jubileo de las 40 horas.—En San Bernardo. (Mañana, en la misma iglesia.)

Misa cantada.—En la Catedral, a las nueve y cuarto.

Quinario-Misión.—Al Santo Cristo de los Favores, en San Cecilio, a las siete y media de la tarde, predicando el padre agustino Antonio Rubio.

Adoración Nocturna.—Esta noche, a las diez, en la capilla de la Misericordia, cubriendo guardia el turno XVIII, San Juan Berhermans, a devoción de doña Dolores Cáliz, en sufragio de su difunto esposo (q. e. p. d.).

**URGENTE**

Para trasladarlo a un pueblo o utilizar sus maderas, puertas de hierro y cristales, SE VENDE el kiosco existente en la Carrera de Genil, a la derecha, entrando. Razón: Gracia, 4, pral.



Servicio de la plaza.—Jefe de día, capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos; imaginaria, capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez; servicio de vigilancia nocturna: la patrulla de Artillería: vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

Primera línea. Servicio del cuartel de «José Antonio».—Jefe de cuartel, teniente don Antonio Díaz González.

Servicio sanitario.—Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante de servicio, don Antonio Calderay Fernández; imaginaria, don Manuel Arbol Baena.

Servicio de segunda línea.—Jefe de centuria de servicio, camarada José Gijón Bárcena; idem de imaginaria, camarada Miguel Prados Idígoras; subje de centuria de vigilancia, camarada Manuel García Delgado; vigilancia, jefe de falange camarada Juan Alonso Roda y subje de idem camarada Francisco Ruiz Molina; jefes de escuadra de vigilancia, camaradas Julio Terrón Navarro y Juan Garzón Martínez; guardia, la tercera centuria con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la segunda centuria.

Brigada sanitaria.—Médicos, señores García Valdecasas y Algarra; practicante, señor González Bedmar.

**AVISO**

Las nueve participaciones de una peseta cada una del número 6.584, correspondientes al sorteo de la Lotería de mañana, día 21 de marzo de 1939, quedan ANULADAS por haberse expedido con error de número, participando la LOTERIA NUM. 7 de esta capital a sus poseedores tal anulación y rogándose se pasen por dicho local a recoger su importe.

**DOCTOR: Ya puede recetar**

Tricalcín, Laxobil y Nucleoinsulin En sus tres variedades Serie A, Serie B y Serie infantil Venta en todas las farmacias

**A. COCA**

se ofrece a sus amistades en la razón social J. Morales, Máquinas para escribir Compraventa de máquinas. Taller de reparaciones. Mecanografía ELVIRA 5. Telf. 1732. GRANADA

**Use SOLDARINA**

para efectuar las soldaduras de estaño no contiene ácidos corrosivos

**FARMACIA ZAMBRANI**  
Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc.  
REYES CATOLICOS. 32. Tlf. 2861

**PARTOS**

Hospedaje de embarazadas VIRTUDES RAMOS CARRION NAVAS, 17 GRANADA Profesora

**RUIZ-POZO**  
CRISTALERIA Y ELECTRICIDAD.  
INSTALACIONES COMPLETAS  
REYES CATOLICOS. 11 TELEFONO 1303

**ENRIQUETA — PELUQUERA DE SEÑORAS**

Permanentes garantizadas. Peinados última novedad. Tintes Marceel Precios económicos ELVIRA 49

**BENITEZ**

Esta acreditada y antigua sombrerería se trasladará próximamente, de su actual local, ZACATIN, Núm. 45, al NUMERO 43 de la misma calle.

**¡SEÑORA!**

Si quiere mirar por sus intereses, use los inconfundibles

**JABONES LA MEZQUITA**  
AVENIDA DEL SUR - TELEFONO 1182 - GRANADA

**SANTIAGO**  
FABRICA DE CAMELOS, GRAJEAS Y PELADILLAS  
ELVIRA, 5 (Esquina a Almiroceros)

El mejor surtido en SANDALIAS PARA LOS NIÑOS lo encontrará en **Calzados LA CORDOBESA**  
GRAN VIA 43

**Café y Lechería BIB-RAMBLA**  
Casa especializada en desayunos y meriendas  
TELEFONO 2329

**ARRUFAT**  
Especialista en permanentes desde OCHO PESETAS  
SALAMANCA 1 (Esquina a Bib-Rambla)

Venta de LANAS GREDOS  
PARA TODAS LAS LABORES, EN  
**PAÑOS RAMOS**

MUY PRONTO RECIBIRA LA  
**CASA BRIEVA**  
varios miles de kilos de las sencillamente exquisitas galletas ARTIACH  
SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

+

III ANIVERSARIO

**Don Manuel Linares Sierra**

Falleció el día 20 de marzo de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su viuda e hijos invitan a sus amistades asistan a todas las misas que se aplicarán hoy lunes 20, desde las siete, en la iglesia de Padres Capuchinos, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El Excmo. e Ilmo. Señor Arzobispo concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

Granada, 20 de marzo de 1939.

**Pidan siempre**

**Chocolates "PEÑA TORO"**

ESPAÑA NACIONAL REGRESA A BARCELONA EL GENERAL ALVAREZ ARENAS

ACTOS EN SEVILLA Y BURGOS CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE SAN JOSE

BARCELONA, 19.—Regresó de Burgos el general jefe de la cuarta región, don Eliseo Alvarez Arenas.

Fue recibido en audiencia por el Generalísimo y también se entrevistó con el vicepresidente del Gobierno y ministros de la Gobernación y Obras Públicas.

Viene muy satisfecho del resultado de su viaje.

EL SINDICATO DE LA MADERA CELEBRA UNA SOLEMNE FUNCION A SAN JOSE

SEVILLA, 19.—Hoy, festividad de San José, hubo gran animación durante todo el día.

El Sindicato de la madera celebró en la capilla de San José una solemne función, reanudándose con ello la piadosa costumbre de hace años, en que los antiguos gremios sevillanos verificaban funciones religiosas en honor de sus santos patronos.

La hermandad de carpinteros se asoció al acto con el Sindicato de la madera.

Después los concurrentes se trasladaron a la Cruz de los Caídos, llevando banderas del Frente del Trabajo.

En la Cruz de los Caídos fue depositada una corona. Después de la función religiosa tuvo lugar en el edificio del Sindicato de la madera la entronización de un cuadro de San José.

FIESTA EN EL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

BURGOS, 19.—Con motivo de la festividad de San José se ha celebrado una solemne fiesta en el hospital de la Cruz Roja de Oña, antiguo colegio Máximo de la Compañía de Jesús.

En el día de hoy se verificaba el segundo aniversario de la fundación de este hospital, habiéndose engalanado todas las dependencias.

En primer término se efectuó una misa de comunión general, asistiendo la plana mayor del hospital, los heridos y servicios auxiliares.

Después de la función religiosa tuvo lugar un acto haciendo uso de la palabra el director del establecimiento, doctor Martínez Nevot, que en representa-

Benes se siente de nuevo «gubernante»

PRETENDE FORMAR UN «GOBIERNO CHECO» EN LOS ESTADOS UNIDOS

LOS ANGELES, 19.—La agencia «Reuter» participa que el ex presidente de Checoslovaquia, Benes, formará en breve un «Gobierno checoslovaco» en los Estados Unidos.

Añaden los informes que el cónsul checo en aquel país ha hecho unas manifestaciones en análogo sentido.

SE APLAZAN LAS PRÁCTICAS DE LA ORGANIZACIÓN JUVENIL

A causa de la inolemencia del tiempo quedan aplazadas las prácticas de educación pre-militar que habían de celebrarse hoy y mañana martes.

Se reanudarán éstas el miércoles 22 del corriente.—El delegado local de O. J.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA Equipos sonoros Western Electric Hoy lunes 20 de marzo de 1939.

Gran programa de estreno Presentación de POLA NEGRI en una de sus mejores creaciones

La mentira piadosa

Completa el programa una variedad sonora

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS Butaca, 1,60 - Asiento, 0,60. General, 0,40.

Seguidamente:

La chismosa Por LOLA MEMBRIVES (En español)

ción del Cuerpo de Sanidad explicó el significado de la fiesta.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

A continuación el general Valdés Cabanillas hizo uso de la palabra, ensalzando la admirable labor realizada no sólo en orden técnico, sino en orden espiritual.

Dió las gracias a todos por la cooperación prestada e hizo votos por la grandeza de España, terminando con un recuerdo al Caudillo, que fue aclamado por todos.

Mediada la tarde llegó el señor Arzobispo de Burgos, que presidió una procesión claustral y bendijo solemnemente la capilla del colegio.

El general Valdés Cabanillas conversó con los heridos y acercándose a dos soldados ciegos los agasajó y acarició, pronunciando palabras de cariño y brindando con ellos por Franco y España.

INAUGURACION DE UN CONGRESO

HUESCA, 19.—Mañana, día 20, se inaugurará el primer Congreso provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La duración de este Congreso será hasta el día 24 y a él asistirán las camaradas jefes locales y provinciales, regidoras provinciales, camarada secretario provincial y otras jerarquías.

El discurso de clausura estará a cargo del camarada Pablo Ruiz de Alda.

Después del Congreso se celebrará un acto en la ermita de San Jorge, encavada en un cerro estratégico de la ciudad, que fue fuertemente atacado por la barbarie marxista.

Será depositada una corona de laurel sobre la escultura de José Antonio, colocada en el parque de la ciudad.

AVIADOR A ZARAGOZA

BARCELONA, 19.—El príncipe de Orsino, capitán de la Aviación Legionaria, que ha pasado unos días en esta capital, marchó a Zaragoza.

LOS PERIODICOS FRANCESES SE OCUPAN DE LA CRIMINAL ACTUACION DE MARTY

PARIS, 19.—La Prensa que no obedece al influjo de Moscú se ocupa del caso Marty, que de nuevo va a ser tratado por la Cámara. Esta dirá si aprueba o no el procedimiento contra «el carnícoro de Albacete», autor de tantos crímenes.

Con este motivo recuerdan los periódicos el fusilamiento del comandante Delasalle, quien al ser condenado a muerte se dirigió a Marty diciéndole:

—Tú mientes; tú sabes que mientes. ¿Por qué me condenas a muerte? Como Marty se marchara del Tribunal, haciendo un gesto de desprecio al que acababa de ser condenado, Delasalle se dirigió entonces al teniente coronel Just, diciéndole:

—¡Sálvame tú! No puedes permitir una cosa tan horrible...

Momentos después un pistoletazo acabó con la vida del comandante Delasalle.

Los testigos de los innumerables crímenes cometidos por Marty abundan—ha dicho Doriot—. Ahí está el testimonio de infinidad de milicianos, inválidos y viudas. No ha sido un solo asesinato. Son muchos los llevados a cabo por este verdugo.

Los propios dirigentes comunistas están convencidos de la crueldad de Marty y no ignoran su sed de sangre y su cobardía. Ha matado por placer de matar, por odio, por locura, por bajos intereses; y entre sus víctimas figuran centenares de franceses.

Hay testigos de nacionalidad francesa y belga que afirman que fusiló a un bretón solamente porque llevaba un escapulario sobre el pecho.

Todos estos testimonios van a ser evocados ante la Cámara francesa. Ella decidirá si ha de caer el peso de la justicia sobre el repugnante «carnícoro de Albacete».

BUDAPEST, 19.—En toda Hungría se celebraron grandes manifestaciones de júbilo por la incorporación de la Ucrania Subcarpática.

Se han organizado grandes fiestas en todo el país.

Júbilo en Hungría

BUDAPEST, 19.—En toda Hungría se celebraron grandes manifestaciones de júbilo por la incorporación de la Ucrania Subcarpática.

Se han organizado grandes fiestas en todo el país.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

PAGINAS HISTORICAS

La salvación de Granada

por ANERANDROS

GAPITULO X

El ambiente de Granada en los tiempos inmediatamente anteriores al Alzamiento nacional era netamente falangista. Pero eran, en realidad, los encuadrados en la organización de la Falange...

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

Después el presidente de la Cruz Roja española, conde de Vallpellano, pronunció un bellísimo discurso.

REUNIONES FALANGISTAS AL AIRE LIBRE, A VECES EN LAS NOCHES CLARAS DE ESTIO

Varios días vivieron los directivos en la casa del jefe de milicias :

ENVIO DE ENLACES A MADRID

Hay allí ya un centinela y una consigna. —¿Quién va...? —¡Covadonga!

Se hace el silencio. Avanza el que ha llegado y, al unirse a los que vinieron primero, se cuadra, alza su brazo y dice, en tono de voz que sólo perciben los que están con él: ¡Arriba España!, camaradas.

Ha llegado ya el jefe que dió la orden de concentrar estas escuadras del sector. El nos ha dado las instrucciones precisas:

Seguid captando nuevos camaradas. Ya está muy cerca la hora. Que sigan funcionando los enlaces. Los periódicos y los folletos que no quede nadie sin leerlos. Buscad donde podáis toda clase de armas. Ya veis como han caído «ros nuevos camaradas. Os anuncio que han sido vengados, como siempre se hace en la Falange.

Seguid trabajando. Muy pronto recibiremos las noticias y las órdenes concretas. Evitad las detenciones. En la cárcel no se hace nada útil. Los falangistas han de estar todos en la calle. No habléis. No os exhibáis. Seguid en silencio, calladamente, trabajando. Estad siempre alerta.

Han pasado lista porque nos habían concentrado para ver quiénes faltaban. Quería el jefe saber quién fallaba en la hora precisa.

Y se disuelve la concentración. Y se van, poco a poco, todos los camaradas. Nos hemos quedado dos o tres allí tendidos, cara al cielo, en esta noche de es-

El Duce recibe al señor Fernández Cuesta

ROMA, 19.—El «Duce» ha recibido en audiencia al ministro de Agricultura del Gobierno Nacional de España, don Raimundo Fernández Cuesta.

Entre el señor Mussolini y el camarada Fernández Cuesta se cambiaron frases de mutua simpatía y afecto.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO IMPONE LA MEDALLA MILITAR A VARIOS HEROICOS COMBATIENTES

CORDOBA, 19.—El jefe del Ejército del Sur ha impuesto hoy la Medalla Militar al comandante don Francisco P. Gil; al alférez don Manuel Herrador y a los soldados Bernabé Sánchez, Manuel Bueno Bueno y Mateo García, por su heroica conducta en la cabeza de puente de Serós.

También se ha leído la concesión de la Medalla Militar a los heroicos soldados Florentino Pérez y Julián Moreno, caídos en el frente.

El general Queipo de Llano elogió a los condecorados, en brillantes párrafos, que fueron ovacionados. Terminó con vitores al Caudillo y a España.

Después las tropas desfilaron ante el general situado en el balcón del Ayuntamiento del pueblo de la zona de vanguardia, donde se ha verificado el acto.

Ayer estuvimos en Granada a cinco grados bajo cero

Temperatura máxima registrada ayer, 5'60 a las 16'30 horas. Temperatura mínima: -0'5, a las 7'30. Presión atmosférica: 1.005 milibares. Velocidad del viento: 220 kilómetros en las 24 horas. Dirección dominante: Norte. Salida del sol, a las 6'19 horas; puesta del sol, a las 18'27. Lluvia, 3'75 litros por metro cuadrado.

En esta noche clara y magnífica de julio de 1936. ¡Cómo habíamos de los días venideros, de los días de la lucha y de los días de la victoria!

Nos recordaba aquellos rasgos del jefe nacional, ya preso en Alicante, que más se le habían quedado en la memoria. Lo conocía desde el acto inicial de la Comedia y le había visto dos o tres veces...

EL PUNTO DE REUNION

En este ambiente de emoción y de ansiedad transcurrieron los días y adquirieron valor histórico los momentos. Ya el comandante Valdés (q. e. p. d.) contó a los autores de «Rojo y azul en Granada» cómo las frecuentes reuniones despertaron las sospechas del Frente Popular y comenzaron las persecuciones. Los falangistas más significados llevaban siempre una vigilancia de espías marxistas. Hubo, por ello, encarcelamientos de jefes de grupo. Todo obligaba a ocultar más en el secreto las actividades. La casa del señor Valdés era el punto de cita más concurrido. Frente a ella tenían los rojos montado un servicio de vigilancia constante. Ya en alguna ocasión los sicarios fueron puestos en fuga por los falangistas, que hicieron buen uso del argumento de los puños. Los anarquistas Galadí y Cabezas eran los que capitaneaban los grupos rojos.

También el señor Valdés expuso que el gran obstáculo estaba en la falta de armas. Sólo se disponía de unas treinta pistolas. Y había que buscar refugio a las armas para evitar que un registro las pusiera al descubierto. En el segundo piso de la casa del señor Valdés, habitado por el señor Medina, fueron ocultadas las pistolas en una cesta. Si el primer piso era registrado no se encontraría nada. Si se pretendía hacer lo mismo con el segundo, la cesta sería descolgada por el patio y los registradores quedarían burlados.

Y llegó así el día 18 de julio. Cuando ya en los campos de África habían sonado los gritos de redención. Los que tenían cargos directivos en la organización habían tenido que abandonar sus casas, dejarlo todo, para que no les «cazaran». En el mismo número citado de «Patria» se recorren estas manifestaciones de Díaz Pla: «Todos los días nos reuníamos en casa del comandante Valdés, entonces jefe de milicias de Falange, los que teníamos cargos directivos en la organización, que funcionaba maravillosamente.

«Díaz Pla, Pepe Rosales y otros camaradas estuvieron habitando durante unos días la casa aquella misteriosa, cerrada siempre, de la calle de San Isidro.

«Por cierto que les pasaron cosas graciosísimas. Estábamos en la casa con muchísimo cuidado de que los vecinos no advirtiesen nuestra presencia y no inspirar sospechas. Pues todos los cachorros de la casa se nos echaron a rodar varias veces. Y es que andábamos hasta sin luz.»

Hubo otro hecho curioso. En la noche del 19 al 20, cuando todos estaban en silencio intentando descansar un poco para poder llegar con fuerzas al día último, que sería el primero de la lucha, se le escapó un tiro de pistola a Iturriaga.

El día 19 estaban reunidos todos en el garage Iberia. Llegó a la puerta un autobús con fuerzas de Asalto. La sensación fué de que ya estaba todo perdido. Sólo el comandante jefe de milicias quedó en el garage para recibir a los guardias. Los demás subieron a las dependencias superiores de la casa. Todo fué una falsa alarma. El autobús había ido simplemente a cargar gasolina.

Se esperaba de Madrid la orden para lanzarse a la calle. La consigna, que antes era Covadonga, era ya distinta. La nueva consigna era: «Granada». Cuando desde Madrid se dió la orden de cambiarse, se dijo: «Ya no será el principio de la Reconquista, será el fin.» Pero no llegaba el momento ansiado.

Y el día 18 de julio se decidió el envío a Madrid de dos enlaces para llevar el fichero y para traer órdenes concretas y definitivas. Y allí fueron Ramón Entrena y Afán de Rivera, en viaje que constituyó una verdadera odisea. De esta misión extraordinaria de la Falange granadina y de otras incidencias nos ocuparemos en el capítulo próximo.

Salón Nacional

Hoy lunes 20 de marzo de 1939. III AÑO TRIUNFAL. Secciones por tarde y noche. De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

¡Grandioso y extraordinario éxito! de la incomparable, magnífica y deslumbrante superproducción, titulada

¡Vida mía!

Maravillosa creación de la famosísima diva de la voz de oro MARTHA EGGERT. Un argumento interesante, con escenas de franca comedia.

PRECIOS Butaca, 1 Pta. - Aftr. 0,35. El miércoles: DOS EN UNO. Graciosa comedia alemana.

Coliseo Olympia

Hoy lunes 20 de marzo de 1939 III AÑO TRIUNFAL. Sección continua a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Gran éxito de la producción nacional titulada

LA HIJA DEL PENAL

Por Antonio Vico y Carmen de Lucio.

También se proyecta unas interesantes

Variiedades sonoras

PRECIOS BUTACA DE PATIO 1,20 ID. DE GENERAL 0,65

Seguidamente, estreno de la gran superproducción

ES EL AMOR

## Se celebra con gran esplendor el "Día del Seminario"

EN LA CATEDRAL HUBO POR LA TARDE UNA SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA

### PRIMERA MISA EN EL RECONSTRUIDO CONVENTO DE LAS TOMASAS

Ayer se celebró en Granada el «Día del Seminario», que alcanzó gran esplendor. En todas las iglesias de la capital, extraordinariamente concurridas de fieles, postularon seminaristas, y el resultado de estas cuestaciones fué de consideración en iglesias como la del Sagrado Corazón, en la que por coincidir con el final de los ejercicios para caballeros—organizados por la Asociación de Caballeros del Santísimo y San Ignacio, dirigidos por el R. P. Zaldivar—, aparecía completamente llena de público. En los demás templos se celebraron comuniones con el objeto de impetrar del cielo el aumento de vocaciones eclesiásticas.

Por la tarde, a las seis y media, en la Santa Iglesia Metropolitana se celebró un solemne acto. Comenzó éste por el santo rosario y a continuación el R. P. Francisco Orduña, agustino, pronunció una elocuente oración sagrada en la que destacó la figura de San José, puesto por Dios en la tierra como custodio del Sacerdote Eterno. Dice que en el misterio de la Encarnación del Verbo, Jesús es la Hostia, la Virgen el copón y San José el velo que cubre y recata el misterio, y cuando el demonio quiere romper éste tropieza con el silencio impenetrable de un hombre que lo sabe todo y lo calla todo.

Establece un paralelo entre el sacerdote y Jesús y compara al Salvador cuando dice que El es el camino, la verdad y la vida, con sus ministros en la tierra, que son guía para los descarriados, luz para los ignorantes y salud para los caídos. En todos los actos de nuestra vida encontramos al sacerdote, hombre de sacramentos; pero este hombre, antes de llegar a las alturas del sacerdocio, ha de pasar mucho tiempo en el Seminario, como Jesús pasó treinta bajo el cuidado de San José.

Ensalza a la Asociación de señoras para el fomento de vocaciones eclesiásticas, de cuyas componentes dice que son las continuadoras de aquellas mujeres del Nuevo Testamento que ayudaban a los apóstoles. Dios les dará la gloria, porque quien ayuda al profeta tiene parte en las obras del profeta.

Terminado el sermón, un coro de seminaristas cantó el «Cor Jesus mille dulcis», y a continuación el señor Arzobispo procedió a manifestar Su Divina Majestad, asistido de dalmá-

tica por los señores P. Abril y Piquero y de capa por el deán señor Cervero. Los beneficiados don Juan de Dios Molina y don José Carro tuvieron, respectivamente, el báculo y la mitra.

Después del «Pange lingua» se rezaron las deprecaciones pro sacerdotes y vocaciones eclesiásticas, y a continuación se cantó el «Tantum ergo» y se dió la bendición con el Santísimo.

### PRIMERA MISA EN EL CONVENTO DE LAS TOMASAS

En la mañana de ayer—a las diez—se celebró la primera misa en el reconstruido convento albaicín de las Tomasas, que con tantos sacrificios y estrechez han restaurado sus moradoras.

La iglesia, antiguo refectorio, no bastaba a contener en sus reducidas proporciones a los numerosos fieles que acudieron a la solemnidad. Cantó la misa el deán de la Santa Iglesia y rector del Seminario, señor Cervero Tormo, y de diácono y subdiácono actuaron, respectivamente, don Manuel Benítez y don Calixto Siles. Después del Evangelio, el oficiante se dirigió al público en breve plática, en la que, basándose en el Evangelio del día—el de la multiplicación de los panes y los peces—, según San Juan explicó cómo Dios multiplicaba los pobres bienes de las religiosas. Destacó cómo en la festividad de San José se volvía a abrir la destruida iglesia y terminó impetrando las gracias del cielo sobre los que han ayudado a esta obra.

### LAS CAMARADAS ESPAÑOLAS DE LA ESCUELA DE FORMACION DE JERARQUIAS VISITAN GRANADA

Procedentes de Málaga llegaron ayer a nuestra ciudad las camaradas de las distintas provincias españolas que han tomado parte en los cursillos de Formación de Jerarquías Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. celebrados en la Escuela de la ciudad hermana.

A las once de la mañana acudieron a la capilla de los Reyes Católicos, celebrándose una solemne y sencilla ceremonia ante la tumba y depositando una hermosa corona de flores.

Después que oraron en la Real Capilla visitaron el museo y tesoro, así como la Catedral. A continuación y atendidas por el jefe provincial de Propaganda estuvieron en la Alhambra y Generalife.

## Un frío intensísimo en la festividad de San José

Durante la madrugada nevió copiosamente

El día de San José lo ha sido este año de lo más crudo de la invernada que finaliza hoy. Más que vispera de la Primavera, el frío impropio de lo avanzado de la estación que se adueñó ayer de la urbe parecía del más despacible enero. Amaneció nevado, aunque la blancura que ensabanó los tejados duró poco, sustituyéndola un aire crudo y la persistencia todo el día del cero grados en la columna termométrica.

Con tal delicia de temperatura—que nada ha favorecido a los campos ni a la arboleda en franco brote—, el público hubo de refugiarse en cines y cafés.

Se festejó San José en los muchísimos hogares que cuentan entre sus componentes con algún Pepito o Pepita, siendo por tanto muy numerosas las reuniones familiares.

En los templos en donde se han venido celebrando solemnes setenas al bendito Patriarca—San Matías, las Angustias, Santo Domingo y San Ildefonso—terminaron éstas en las funciones de la tarde, viéndose muy animados de fieles, y los altares en que se veneraba la imagen del Esposo de Nuestra Señora adornadísimos con multitud de luces y plantas.

Y por la noche, el frío crudísimo «convino» a quedarse en casita, y tal «convite» hubo que aceptarlo ante los «razonamientos» del cero grados y bajo cero que a esas horas dominaban en el ambiente de la urbe.

## APOTEOSICO RECIBIMIENTO AL FÜHRER A SU REGRESO A BERLIN

ALEMANIA CUENTA YA CON NOVENTA MILLONES DE HABITANTES

BERLIN, 19.—Con motivo de la llegada del «führer» de su viaje de Checoslovaquia y Viena la ciudad hierve en febril entusiasmo. Las ventanas de todas las casas están iluminadas y con banderas. Centenares de millares de personas se estacionan en las calles por donde pasa el «führer» con su cortejo.

En la estación fué recibido por el mariscal Goering y otras jerarquías del Reich, siendo saludada su llegada por veintidós cañonazos. En la avenida por donde pasó se han colocado fuegos artificiales, estando iluminada magníficamente.

La hora de cierre de los establecimientos ha sido aplazada hasta por la mañana, quedando abiertos toda la noche.

### LA LLEGADA DEL «FÜHRER»

BERLIN, 19.—Esta tarde ha regresado de su viaje Hitler, siendo recibido en la estación por el mariscal Goering, el ministro de Negocios Extranjeros von Ribbentrop, destacados miembros del partido nacional socialista y del Ejército, embajadores de Italia y el Japón, agregados militares y otras personalidades.

El mariscal Goering saludó al «führer» en nombre del pueblo alemán, diciendo que ni las envidias ni absolutamente nada hará empujarse los derechos y anhelos de Alemania.

### EL ENGRANDECIMIENTO DE ALEMANIA

BERLIN, 19.—Con la incorporación del territorio checoslovaco hoy cuen-

ta Alemania con una población de noventa millones de habitantes.

En 1914 tenía Alemania sesenta y ocho millones de habitantes; en 1919 descendió a sesenta millones; en marzo de 1938, después del «Anschluss», subió a setenta y cuatro millones. Con posterioridad al acuerdo de Munich, en octubre del mismo año, se elevó la población alemana a setenta y siete millones, y ahora, con el protectorado sobre checos y eslovacos, integran el Reich noventa millones de almas.

### LOS CHECOS VISITAN UN CEMENTERIO PARISIEN

PARIS, 19.—Los miembros de la colonia checa residentes en París han ido esta mañana en peregrinación al cementerio del «Pere Lachaise» para rendir homenaje al monumento que conmemora los muertos checos por Francia y por la independencia de Checoslovaquia. Los ex combatientes franceses se han unido a sus colegas checos.

El jefe de los ex combatientes franceses, Bloch, expuso en breves palabras la simpatía de los combatientes franceses para sus camaradas checos.

Habló después uno de los ex combatientes checos, que exhortó a sus compatriotas a permanecer fieles a la patria checa, por cuya libertad lucharon y lucharán. Al alejarse del cementerio los asistentes al acto cantaron el himno nacional checo.

### NOTICIAS CONTRADICTORIAS

PARIS, 19.—La agencia Havas comunica una nota relativa a las noticias contradictorias que han circulado sobre la legación checa en París.

El ministro — dice la nota — que siempre ha rehusado hacer cualquier declaración, aún no ha transmitido a nadie su cargo y continúa ocupándose de los asuntos checos.

### A LA ARMADA ROJA

VARSOVIA, 19.—Los periódicos polacos publican hoy que el agregado militar de la legación checoslovaca en Moscú ha entrado a formar parte de la armada roja de la U. R. S. S. El agregado tiene el grado de coronel.

### TELEGRAMAS EFUSIVOS

VARSOVIA, 19.—Para festejar la feliz unión de la frontera polaca con la húngara se han cambiado efusivos telegramas entre los jefes de Estado de ambas naciones, diciendo además que tal unión servirá para consolidar la situación en la Europa Central y reforzar la tradicional amistad de los dos pueblos.

## Los acontecimientos en Europa central representan una gran derrota para Stalin

ROOSEVELT, RESPONSABLE DE LA ACTITUD DE PARIS Y LONDRES

### LOS IZQUIERDISTAS FRANCESES ATACAN A DALADIER, LLAMANDOLE DICTADOR

BERLIN, 19.—Refiriéndose a la protesta rusa por la incorporación de Checoslovaquia al territorio del Reich, la Prensa pone de relieve que la U. R. S. S. siempre consideró a dicho país como un baluarte político y militar suyo en Europa central.

La desaparición de ese punto de apoyo para Rusia supone una gran derrota para su amo y señor, el sanguinario Stalin.

### RESPONSABILIDAD DE ROOSEVELT

MEJICO, 19.—El periódico «Las Últimas Noticias» hace responsable al presidente yanqui Roosevelt por sus constantes manifestaciones bélicas de la conducta de París y Londres con motivo de los recientes acontecimientos en Europa central.

### LOS IZQUIERDISTAS, CONTRA DALADIER

PARIS, 19.—Con motivo de la aprobación del proyecto de plenos poderes de la Prensa de izquierdas protesta indignada. «Le Populaire» titula su comentario «Alarma contra la dictadura».

León Blum dice en su periódico que todos los pueblos y hasta las aldeas se levantarán contra la dictadura de Daladier. «L'Humanité» ataca también al Gobierno y «exhorte la creciente actividad de las masas obreras que—afirma—jamás se doblegarán a la dictadura de Daladier».

### ELOGIOS A VON NEURATH

BERLIN, 19.—La Prensa checa destaca el nombramiento de Von Neurath como protector de los territorios checo y moravo, diciendo que se trata de una figura de gran relieve, no sólo en Alemania, sino en el mundo entero. Esto demuestra la gran atención que el Reich dispensa al pueblo checo.

### LA CONTESTACION YANQUI

BERLIN, 19.—La agencia Havas anuncia que en la semana próxima los Estados Unidos contestarán a la nota del Reich sobre el protectorado del territorio checoslovaco.

### «NO LLEGAR LA SANGRE AL RIO»

SAN SEBASTIAN, 19.—El «Diario Vasco», comentando la ofensiva diplomática desencadenada en París y Londres contra Alemania, dice que tiende a intranquilizar a la opinión mundial y a intimidar al Reich.

Sin embargo—expone—los indicios permite asegurar que «no llegará la sangre al río».

A este propósito recuerda el fracaso catastrófico de Eden cuando levantó tanto ruido con motivo de la guerra italoabsinia.

### LA INCOMPRESION BRITANICA

BERLIN, 19.—El «Volkskircher Beobachter» critica en su editorial último la política del Gobierno de Londres frente a los acontecimientos de la Europa Central, tildándola de falta del equilibrio necesario. Es la suya una política peligrosa de incompreensión y de confusión moral.

Si Inglaterra se empeña—dice el periódico—en no reconocer los intereses de Alemania en Europa Central, Alemania tampoco reconocerá los intereses ingleses en el resto del mundo.

A propósito de este supuesto interés por la independencia de Checoslovaquia, recuerda el diario alemán la conducta británica en Sudán y Palestina, procediendo con crueldad frente al anhelo de independencia de ambos pueblos.

### EL EJE ROMA-BERLIN

SAN SEBASTIAN, 19.—El periódico «Unidad», ocupándose de la última crisis internacional con motivo de los acontecimientos en Checoslovaquia, dicen que ellos han servido para reforzar el eje Roma-Berlin, que es hoy más fuerte que nunca.

### INDIGNACION CONTRA UNAS MANIOBRAS

BERLIN, 19.—La Prensa rumana publica con grandes titulares la nota de la agencia oficial «Rador», que desmiente el supuesto ultimatum del Reich a Rumania.

En los círculos oficiales de Bucareta reina gran indignación por estas maniobras que tienden a entorpecer las actuales negociaciones germorumanas.

Los embajadores de Rumania en París y Londres han entregado a la Prensa notas desmintiendo el tendencioso rumor encaminado a dificultar la amistad entre el Reich y Rumania.

## Deportes

### El equipo local del S. E. U. vence al de Córdoba por 4 a 0

Ayer, a las tres y media de la tarde, se celebró en el hipódromo de Armilla un interesante partido de balompié entre las selecciones del S. E. U. de Córdoba y la de Granada, disputándose una copa de plata donada por el Excmo. Ayuntamiento.

Desosa la afición de contemplar un buen encuentro dada la fama de que venía precedido el conjunto cordobés y los éxitos constantes que han venido obteniendo los jugadores del S. E. U. local, asistió en buen número al campo de deportes, no obstante lo despacible del día. La banda de música de F. E. T. y de las J. O. N. S. amenizó el juego y dió solemnidad a la reunión con los briosos himnos del Movimiento nacional, escuchados brazo en alto y que terminaron con fervorosas vivas a España y al Caudillo.

Ante la máxima expectación de las organizaciones juveniles en lucha se organizó el encuentro a las órdenes del árbitro señor Castillo, con las alineaciones ya anunciadas. La primera parte fué de buen juego y fuerzas niveladas, logrando la delantera del S. E. U. granadino, en brillante jugada, marcar por primera vez para su «team». En el segundo tiempo se acentuó el dominio de la organización juvenil local que nuevamente batió tres veces al guardameta cordobés. El encuentro, que tuvo momentos de gran

emoción y fué pródigo en excelentes jugadas, se llevó por ambas partes con nobleza y extraordinario ímpetu, adquiriendo la competitiva lucha buen interés.

El partido terminó con la victoria del S. E. U. de Granada, por cuatro «goals» a cero, logrados por Checa II, que marcó dos, y los restantes por Ramírez y Campos.

Del juvenil equipo cordobés, que fué ovacionado con cariño por la excelente actuación ofrecida, destacaron sus buenos elementos de Segundo, Torrico y Manolillo, que se ganaron las simpatías del público. De los nuestros merece destacarse la inmejorable labor de Ramírez y del trío defensivo. Ambos equipos agradaron, proporcionando a la afición una lucha interesante.—T.

### EL BETIS VENGE AL JEREZ POR TRES A CERO

JEREZ, 19.—Con gran concurrencia de público se ha celebrado el anunciado partido de fútbol entre los equipos Betis y Jerez F. C.

Después de los primeros momentos de juego el primero de dichos equipos impuso su predominio sobre el adversario, al que venció en el encuentro por tres tantos a cero.

## EN NORTEAMERICA SE PRETENDI ANULAR LO LEGISLADO SOBRE LA NEUTRALIDAD

### JAPON Y MANCHUKUO, CONCILIADORES

### Chamberlain y Halifax hablarán hoy sobre la situación política

WASHINGTON, 19.—El senador Pitman presentará mañana al Senado un proyecto de ley que anula todas las leyes relativas a la neutralidad.

TOKIO, 19.—La Prensa, ocupándose de las declaraciones del ministro de la Guerra sobre los incidentes fronterizos dice que el Japón y el Manchukuo se encuentran preparados para todas las eventualidades. No obstante, en su deseo conciliador, están dispuestos a reanudar las negociaciones interrumpidas en 1937 si Moscú demuestra buena disposición para ello.

### ANUNCIO DE MANIFESTACIONES

LONDRES, 19.—Oficialmente se anuncia que Chamberlain y lord Halifax harán mañana declaraciones en la Cámara sobre la situación política.